

Pokrok Západu

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

Subscription by mail - \$1.50 per year.

Vydává: VYDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., 29. března, 1916.



PREDNOSTI PAIGE KARY

Používání motorů jest nyní esloročním zaměstnáním a majitel automobilu obvykle každé jedno z 365 dnů očekává od nich užitek.

Paige Detroit Motor Car společností vytvořila svůj druh speciálně s dodatečnými nekonkurní modely vzhledu uzavřených kar a zároveň se zinnými vzhledem, který se dá rychle a snadně přeměnit ku Paige na 7 osob "Six 40" kříže na cestě.

Všecky Paige uzavřené káry jsou stavěny na "Six 40" rámeč a zahrnují úhledně Carholer, krásné Sedan, káry do města a coupe. Tyto uzavřené káry mají Springfield korby a snadně dají se přeměnit na otevřené káry. Tím spůsobem Sedan, který má proti povětří tvrdou střešku, může být rychle změněn z nepropo- vě (limousine) na cestovní (touring) káru, odstraněním oken, která se spouští dolů do rámeč pod prostřední sedadlo. Jest zde si roká prostora mezi předními sedadly a zvláštními stolečkem. Všecky tyto uzavřené káry byly zhotoveny pro přepych a pohodlí a poskytnouť majitelu službu bez rozdílu, jaké jest počasí.

Vršek pro zimní byl zvláště zhotoven a postaven pro Paige "Six-46", při němž hlavní zřetel byl brán, aby vyroben byl vršek úhledný, který by dobře přilíhal a nepůsobil šramot.

LISTÁRNA REDAKCE.

N. H. S. zde. - Prvá mimonová Spojených Států zřízena byla roku 1792 ve Filadelfii. Druhá v San Francisku r. 1853. Třetí v Carson City, Nevada, r. 1869, zrušena v květnu 1891 a jest pouze vládní úřadovna pro analýsu kovu. Čtvrtá v Denver, Colo., r. 1862. Pátá v New Orleans, La., r. 1835.

3.95 ONLY PIZCHLER ACCORDEON

ZIRA CIGARETTES

OSOBNÍ.

Sňatkem mezi šťastnými byl uzavřen ve středu m. l. Wm. Vašák, obilhojný majitel rozsáhlého majetku na jižní 13. ul., neboť k velkolepému jeho potěšení mladá je- hu chot obdržela jej též od- rána rozlučním dezerúkou. Při roli panna Wm. Vašáková k roz- umnění rodiny gratulujeme a pi Vašákově i novorozené dezerúce přejeme, by úpinými zbravě se těšily.

Pánové Fr. Hodek st. a K. Zappe, spolumajitelé České Na- dovní společnosti a divadla Marty- hand, vrátili se z obchodní cesty, kterou minulé týden podnikli po- nekterých českých osadách v Neb- rase. Obchody učinili dobře a pochvávají si, že mezi českými lidmi přece nejraději kupují od svých, kteří jim vždy prodají zboží nej- lepší jakosti a odpovídající ceně.

Česká společnost hudební pro- vá panna Tonk, která jsou uzou- vána za nástroje výborne. hlá- ko úderu a zvuku čistého. To jest asi všechno, co od panna žlá- deji můžeme. Ostatní mají ovlá- dnout. Pokud se týče pian, opa- řených strojem samohrajícím, to- ho rádi, že panna Tonk mají stro- je stejného ohledu a mechanismu velmi dobého, takže čím lépe sto- jím dojem jakoby hrál nejlepší pianista.

Ve schůzi "Riverview" zvele- borového klubu předloženy byly petice podpisané 1,000 jmeny, kterými požaduje se společnost pouliční dráhy, aby prodloužila tratě z 10. a Boulevard na jih ku Atlas ul., po té západně na 11. ul., kde by se spojily s Benson a At- bright linií. Az budou všechny pe- tice vřeceny očekává se, že pona- sou kolem 3,000 jmen. Pak klub ustanoví zvláštní výbor, který pe- tice předloží G. W. Wattersovi, předsedovi společnosti pouliční dráh, a vysvětlí mu přímý klub, proč vlastně žádají za prodlouže- ní tratě.

ZÁDAJ ZA PRODLOUŽENÍ POULIČNÍ DRÁHY

Všechny tyto uzavřené káry jsou stavěny na "Six 40" rámeč a zahrnují úhledně Carholer, krásné Sedan, káry do města a coupe. Tyto uzavřené káry mají Springfield korby a snadně dají se přeměnit na otevřené káry.

ZABAVA KLUBU STARÝCH OSADNIKŮ

Jiz v sobotu 1. dubna t. r. ba- de v Sokolovně na Martha a 13. již ul. zábava Klubu Starých Osadníků a proto nikdo nezapome- ň, že jest dobře na zábavu klub- ho jít, poněvadž najdeš tam o- pravdivou českou a sedmou zá- bavu a potom, že výnos zábavy bude věnován dobrému českému účelu. Zábavy klubu osadníků, vzly se těšily dobře povesti a vzly byly pořízeny mezi nejlepší. Všechno, co jest k dobrému hu- moru a veselí třeba, abstará peč- livě výbor zábavy. Hudba bude dobřá. Všechno vas bude státí po 25 centu, které zaplatíte na vstupném. Začátek v 8 hod. ve- čer.

VOLBY CINNOVNÍKU SO. KOLSKÉ ZUPY ZAPADNÍ

V řádné schůzi výboru Sokolské Zupy Západní, odhývané v pondě- lí m. l. v Sokolovně v So. Omaha, zvolení byli:

Br. Simon Rokusek, starostou; br. Josef Mik, jednatelem; br. Oldřich Jelen, pokladníkem; br. Frant. Kopecký, náčelníkem; br. Frant. Šnajberg, I. nám, náčelní- ka; sestra M. Kmentová, II. nám, náčelníka.

Ve schůzi té byla vzata také na- vedomí práva bratra Jaša Sedlá- ka, společného cvičitelé župního, o jeho činnosti Jednot v Howells, Clarkson a Dodge. Z Clarkson pojedá br. Sedláka do Schuyler a potom do Omaha. - Dále bylo us- neseno doporučení Vzdelávacího výboru Národní Jednoty Sokolské v Chicagu, aby sám obstarával ředění a poslal je na místa, kde o ně žádají. - Přijata byla správa Technického výboru župního, již oznámeny přípravy k župním zá- vokům v Howells. - Všem závo- dníkům budou dodány v čas zavod- ní pravidla a výkony.

Ve středu m. l. byl odvezen ZAKY VYNECHÁNÍ JMÉNA DO- STALI \$750 ODKADDNÉHO

Majitelům Chicagu prádelny byly souběž přiknuty \$400 odkad- něného, jež jim má zaplatit te- lefontní společnost za to, že vyne- chala jméno prádelny z nedávno vydané telefonní knihy.

SKVĚLOU ZÁBAVU ve prospěch dobrého účele, uspořádá Klub Starých Osadníků

Čáátek v 8 hodin večer. Vstupné 25 centů

Skvělou Zábavu ve prospěch dobrého účele, uspořádá Klub Starých Osadníků

KRAJANŮM SVÝM A PŘATELŮM ČESKÉ VECI V NEBRASCE

Oponuji Nebrasku, pokracuji na své cestě po Spojených Státech znova posílen vědomím a dobo- rím a věrným smýšlením českého lidu na západě. Především svými v Milligan, Ravenna, Dodge, Howells, Schuyler, Brainard, Prague, Crete, Dorchester, Exceter, Wilber, Lincoln, Odell, Table Rock, Hum- boldt, Plattsmouth, So. Omaha, St. Paul, Farwell, Ord a Com- stock, vykonal jsem svůj úkol po Nebrascě dle sil svých a v vědo- ní, že práce má byla přijatá a taneže radostí a odevzdaností, v- jakou jsem ji konal.

Prosím snažte všechny věrny vzde na západě, aby nedala my- cnatí semenu tak krásné - klíčeji české práce a lásky pro svobodu svého národa.

Prosím české osady, aby zálo- žením odboček Českého Národní- ho Sdružení projevíly svůj odho- dlaný úmysl přispěti svému ná- rodu v těžké době.

Do sluchu mého nejméně hji- těžké slova drabého básníka Julia Zeyera, kterýž v románě svým "Jan Maria Fojhan" píše: "Ná- rod, kterýž netouží po své samo- statnosti, není hoden, aby žil."

Český lid v Nebrascě osvčlejší své nadšené vítění pro svobodu svého národa. Děkuji ze srdece a- tešnou ruku všem těm dobrým přátelům, kdaz umožnili mojí es- tu západem a prosím je z celého srdece: nechte zapadnouti v za- pomenní snahy, jež tak obětave- byly zapomeny. České Národní Sdružení a jeho ústředí mě po- depte i nadále svoji činností vůli a obětavou prací. Vojta Benes.

ZA ČESKOU VEC!

Včerejším čísle uverejnil Vojta Benes, nášemu bojovník za osvobození české vlasti, krátke rozložení se s krajany v Nebras- ce. Rozložení jeho neobsahuje- stámku slov ozdobných, neobsahu- je ničeho, co by mohlo nekoho př- kvapiti. Jest jadrná za to, a dý- řáskou k vlastní, jež nám všem u- možnila život, sama jsme v nose- mí.

Proč se vyprací k rozložení- telenosy? Jest těžká doba nynější, těžší, nežli si dovedeme pomysletí a pře- ce máláze se mezi námi tolik po- chybovačů, tolik lidí, kteří věří- jí tajně pracují proti všemu, co se snažíme s dobrým svědomím pro vlast naši neiniti. Dnes, proti osvobození země českých se již ne- staví ani ti, kteří v počátku z nuz- ných přicin tak činili. Evangelie- hlásí se samí k práci a samí nosí- své dary katolím rovněž své sta- ovskio zmírnu a nejedem skládá- cvm-ohrň, neboť všem stejne jest naše nála, stará vlast dráhou. Dnes není času k vyčítákám, kdo přivedl vlast naši v záhubu, dnes jest doba, aby zase byla pozvol- nuta z pouhivosti a zmuvi, aby se- zaleskla ve své bohatosti a sláve, jakou vidati byli si zvykli, mo- veliči předkové.

A přeci vyhodížeji z táboru, z ne- hož všete volání po práci osvobo- zovací, lidé, jimz-drazší jest stří- heňák, který by museli obětovati, nežli smah, aby země, která první je nosila, dosáhla svobody. Jsou- to, díky, že jen někteří lidé, kteří o sobě říkají, že jim svoboda a- pravda jest vším. Jak bolestne- jest napsati řádky takové. Ale- vítěnk, ježí nasel koukoln do a- rodného pole písnicného, jeude- trestu. Opavření lidu českého musí ho stihnouti, a historik, až- bude psáti o hnutí lidu americko- ho pro svobodu českých zemí, na- zve jedním jeho zločujním a po- jmenuje ho Milotou Drahyni. Češi ještě setrvati český člavec- v radě škůdce české věci. Mů- že věřití tomu, ježí ještě dnes dře- vesně napsati, že Rakousko jest sprá- vdivým k národu Českému, jeho- děti se materiálsky řeči uci ve stá- ňích, hospodkách a na dvorcích, po- něvadž vláda vídeňská musí př- němece stavět školní palace? Vě- řia, že vláda Habsburků jest sprá-

AUTOMOBILOVÝCH LI- CENSÍ VYDANO 5,000

Všeckere známký nasvědčují to- mu, že žádosti za licenze na auto- mobily letos předví v ohledu tom- rok 1915, neboť nyní již bylo 5,200 povolení vydáno. Loňského roku bylo celkem 6000 licenzí vydáno. Automobilové licenze obstarává okresní pokladník.

SKOLNÍ RADA PRODA VE ČTVRTEK PET BUDOV

Výbor školní rady, který má na starosti záležitosti, týkající se školních budov a pozemků, přísti čtvrtky, otevře zápečetně nabí- ky na pet budov, umístěných se- verně od Park školy. Stavby ty- budov obstarjovány Stará hudo- va Field školy, na 38. a Jackson ul., na Jižní Straně, bude rovněž- orádána a odstřehována.



J. L. KENNEDY spolkového senátora

Kandidát pro úrad na republikánském listku v předvolbách.

Pan J. L. Kennedy je kandidát Z LIDU PRO LID A JEHO ZÁJMY. - Hlas pro něj je hlas pro zájmy poplatníků.



J. P. Palmer kandidát o nominaci do úradu okresního návladního

kandidát o nominaci do úradu okresního návladního na republikánském listku v pri- márních volbách 18. dubna 1916.

Tvřecí zákona o municipálním- soudě a půjčovních kejdřfch.

ZÁDAJ ERNSTA, ABY SE PODEKOVAL

Zvelebovači klubů, známé pod- jménem "Northwestern Federa- tion" rozhodly se v poslední ve- schůzi požádat E. J. Ernsta, před- svého školní rady, aby se z úradu svého poděkoval, poněvadž jak členové klubů se domohli, byl od- vzdovilým vůči občanem, kteří si- před školní radou dostávají. Ernest v sobotu pravil, že se uradil ne- zlá. Klubu zároveň žádají, aby- školní budovy byly opráve-ny po- řádně a k další výstavbě klubových- schůzí, ježto obava ze Sarthových- horččky pomítnula.

V OKRESU DOUGLAS SHLE- DANO ČTYŘI TISICE NOVÝCH VOLICŮ

Polle vyjádřouí volbuho ko- misáře Moorheada, v okrese Dou- glas byly během posledních něko- líka měsíců přidány do registra- nich knih další čtyři tisíce nových- voličů. V čase tom zároveň př- hlášlo se kolem 5,000 mužů a- kterých možno dáti se registrovat- Zákon praví, že nikdo nemůže vo- lit, leda by byl nejméně deset dnů před volbami správně registro- ván. - Jedna registrovaní státi, pokud se nezměnil bytlisíc. Další- požadavky jsou, že každý muž- bytí přes 21 rok, státi, ve státi-

JUBILEJNÍ SLAVNOST

Spolek Pokrok č. 21, C. S. D. P. J., uspořádá již v nedělí 9. dubna v 7.30 večer jubilejní slavn- nost v Sokolovně. Slavnost hu- ořádána na vzpomenní založení- jednoty před 25 roky. Slavnos- tním ředitelkem bude pan Tomáš- Král, velkostatovník C. S. D. P. J., ze St. Paul, Minn. Po slavn- nostní řeči bude páský program- tříčlenná správa pokračuje, jakob- nám přiná a podrobnosti budou- oznámeny.

Dospělí lidé

Veskytují se případy, že dospělí lidé nupraviti nechtějí pracovat a nepřetřez- távají se ani obětavě. Ve zhrudě- tiho lidí se to obězky pokazuje. To- díle nechtějí, aby přivoleli na své práce- kránsé děle. Některouí vychovateli- otčky a jich plní zabitosti. Dospělí li- de, a díky nevstí, že ubohákem ne- zůstaní dítevé, záležejí pobouří velají- se celíe mnohákosadníkmi žiti. Upatě- si práta, zavezce nejvýpeza Běnský spe- - "Publity si mívá vyčista a samobratna". Dílo vyjde v 10. čístech za přispění \$1.00, postou \$1.25. Žadete z- cenovou- známku na postování a píte si a- esit- na obězku své. Robinson Publishing & Imp. Co., 1244 West 21. St., New York City. - Advertisement 1230- 2.

Nejlépešíjší druhy hy- acinthů, lupinů a narcissů pro- podzímni sázení: 162 jiné kvetou- cí rostliny, jako chrysanthemum, karafáty a lupradiny dostanete- ke koupi u českého zahradníka a- květináře ALBERTA HRUBANA, na 29. a Doreas ul. Telephone: - Sklenky Harney 2286; Residence Harney 3673. - Advertisement 14-

Kazdého dne odpoled- "dražba" různých zboží, jež musí- byti za každou cenu prodáno, na- 12. ulici v budově p. Hauca. - Advertisement 143, 1. 6.

25 librov - 5 liber za dol- lar u: J. J. Schneider, 1242 So. 13th St., Omaha. Tel. Doug. 1924. - Advertisement

Pro líhoviny, vína, likéry- aneb láhovny a soudkové pivo za- volajte telefonem: Douglas 1907, JOSEF KALŮK, 1234 již. 13. ul. - Advertisement 14.

Proptěže se na naše ceny- nežli koupte jinde. Při pářiv- stavení dříví a materiálu. Fr. Dvo- rák, 1226 So. 13. St. - Advertis- ment 18 1/2.

BIRD BRAND COFFEE

Setřete při nákupu své kávy- uvědomitě pouze tři nejlepší ka- fy, jaká jest k dostání. - Přijte si svého groceryho po- - Bird Brand Coffee, kterou- má každý rád.

German-American Coffee Co. OMAHA, NEB.

musí býdeli po nepřetržitém dobu- jesti měsíci a třicet dnů v okresu

OBDRZEL ROZSUDEK NA \$11,800 ZA POTLUCENÍ

Rozsudek na \$11,800 byl udě- len Václavu Černíkovi, oněti Am- keris Motor společnosti. Černík- o, smluvně společností zasah- ky kus litiny, při čemž utrpěl- iravě zranění.

Z KLUBU MLÁDEŽE.

Vzdelávací klub mládeže roz- hodl se ve své poslední schůzi, vepořádati nyní své schůze- kaz- dých útrčet dnů, ažžer jen jed- na za měsíce a více vždy druhou- neděl v měsíci. Příští schůze bud- udějí v nedělí 9. dubna a bud- přípravu program. Klub kom- přípravy pro večerěk, jež hodlá- uspořádati ve spolkový dni v So- kolovně.

JUBILEJNÍ SLAVNOST

Spolek Pokrok č. 21, C. S. D. P. J., uspořádá již v nedělí 9. dubna v 7.30 večer jubilejní slavn- nost v Sokolovně. Slavnost hu- ořádána na vzpomenní založení- jednoty před 25 roky. Slavnos- tním ředitelkem bude pan Tomáš- Král, velkostatovník C. S. D. P. J., ze St. Paul, Minn. Po slavn- nostní řeči bude páský program- tříčlenná správa pokračuje, jakob- nám přiná a podrobnosti budou- oznámeny.